
COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

QUARTIERE n. 4 “Cervese Sud” 
 
 

VERBALE N. 4 - ANNO 2023 
 

Il giorno 23.03.2023, alle ore 21.00, presso la Coop.va Casa dell’Ideale 
(sala ex Circolo Repubblicani) via Cervese, 2554 - Villa Chiaviche di Cesena, 
si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione il 

 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

Presiede e verbalizza Diego Paglierani – Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

Presenti Cognome e nome dei consiglieri Presenti Co gnome e nome dei consiglieri 

P BENVENUTI MAURO P PAGLIERANI DIEGO 

P DAL MUTO ANTONIO P PIVI SIMONE 

P CELLINI FABRIZIO AG SIBONI VIOLA 

P COLLINI VITALIANO P SPAZZOLI FRANCO 

AG BALESTRA ENRICA P TURCI CARMEN 

P FUSCO ALESSANDRO P ZANOTTI GIORGIO 

AG GIANNATEMPO TOMMASO // // 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.10 consiglieri dei 13 
assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 

 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente (16 febbraio 2023) 

2. Collegio dei Presidenti del 22 febbraio scorso: 
a) Piano intercomunale di Protezione Civile – Illustrazione, 
b) Dislocazione sul territorio dei Medici di Medicina Generale, 

con la partecipazione del Sindaco Enzo Lattuca, Ass.re  Carmelina Labruzzo e funzionari dei 
Servizi interessati. Comunicazioni; 

3. Individuazione sede temporanea del Consiglio di Quartiere presso Coop.va Casa 
dell'Ideale di via Cervese, 2554 - Villa Chiaviche (fino al termine dei lavori di ristrutturazione 
dei locali di Sant’Egidio); 

4. Istituzione di una “Classe Modulo” presso scuola primaria Vigne – Direzione Didattica 7° 
Circolo: richiesta di genitori; 

5. Collaborazione con la Protezione Civile: visita presso la loro sede ed incontro con i 
consiglieri di Quartiere: eventuale definizione date; 

6. Vie Vendemini, Bratti e Nello Casali: richiesta di asfaltatura da parte di cittadini; 

7. Asilo Nido di Piazza Partigiani: richiesta di potatura piante del giardino della scuola 
presentata dai residenti; 

8. Inaugurazione Centro Diurno dell’Associazione Il Biancospino in via Premuda, con la 
partecipazione dell’Assessore Carmelina Labruzzo e del presidente di Quartiere: 
comunicazioni; 

9. Restituzione esiti del percorso partecipato per l'Hub di Sant'Egidio: incontro del 16 marzo 
presso il palazzo comunale con la partecipazione degli Assessori Castorri e Verona e i 
Dirigenti dei Settori interessati. Parteciperà in rappresentanza del Quartiere il cons. Franco 
Spazzoli; 

10. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedente (febbraio 20 23). 
Il verbale è approvato all’unanimità. 

 
SECONDO PUNTO – Collegio dei Presidenti del 22 febbraio 2023. 

Si è svolto il 22 febbraio il Collegio dei Presidenti. 
Presenza del Sindaco e di funzionari della Protezione Civile per presentazione del Piano 
Intercomunale, cui è seguita richiesta di individuazione di una data per incontrare la 
cittadinanza. In seguito, si è discusso della dislocazione dei Medici di Base sul territorio. 
Si è riusciti ad aprire un tavolo con l’Azienda Sanitaria Locale. Il Presidente ha avuto 
modo di evidenziare la carenza di medici di base nel nostro Quartiere. L’Azienda punta 
alla creazione di un poliambulatorio, il Quartiere si è proposto di provare ad utilizzare gli 
spazi disponibili nell’immobile attualmente inutilizzato in Piazza Partigiani. 
La discussione è proseguita anche con l’Assessora Labruzzo, che ha evidenziato come ci 
siano attualmente circa sette medici interessati a “dislocarsi” nel territorio comunale. 
Il Presidente ha proposto incentivi comunali per i medici di base che desiderano aprire un 
ambulatorio o poliambulatorio. 

 
TERZO PUNTO – Sede temporanea Quartiere.  
In virtù dei lavori di ristrutturazione e trasformazione in Community Hub della sede di 
Quartiere di Via Cervese, le attività del quartiere si svolgono, provvisoriamente presso 
Coop.va Casa dell’Ideale (sala ex Circolo Repubblicani) via Cervese, 2554 - Villa 
Chiaviche di Cesena. 
Si ringrazia il Presidente della Cooperativa per l’ospitalità. 
 



QUARTO PUNTO – Classe “modulo” presso scuola primaria Vigne: richi esta genitori. 

I genitori degli alunni della scuola primaria Vigne, Direzione Didattica 7° Circolo, hanno 
fatto richiesta di istituire una classe “modulo” presso la medesima scuola. 
Il Presidente ha avuto modo di confrontarsi con l’Amministrazione comunale e con la 
dirigente scolastica, sembra ci si stia avviando verso una soluzione positiva. 

 
QUINTO PUNTO – Collaborazione con Protezione Civile. 

Si è aperta la prospettiva di una collaborazione con la Protezione Civile. 
Il Consiglio di Quartiere accoglie con favore questa possibilità di collaborazione. 
La Protezione Civile ha invitato il Consiglio di Quartiere a visitare la loro struttura, sita in 
Via Parri. 

 
SESTO PUNTO – Richiesta asfaltatura Via Vendemini, Via Bratti, Vi a Nello Casali 

Il Presidente comunica che in data 3 marzo è pervenuta la richiesta, fatta dai cittadini, di 
effettuare lavori di asfaltatura delle Vie Vendemini, Bratti e Nello Casali. Il Consiglio di 
Quartiere approva la richiesta e la fa pervenire all’Amministrazione comunale, tramite 
l’Assessorato ai lavori pubblici. 

 
SETTIMO PUNTO – Potatura piante asilo nido Piazza Partigiani: richi esta residenti. 

Il Presidente informa che i residenti hanno fatto richiesta affinché le piante presenti nel 
giardino dell’asilo nido di Piazza Partigiani vengano potate. Il Consiglio di Quartiere si è 
attivato presso l’Amministrazione attraverso l’ufficio per il verde pubblico, affinché siano 
svolti gli adeguati interventi. 

 
OTTAVO PUNTO – Inaugurazione centro Associazione “Il Biancospino” in Via Premuda. 

Si è svolta, con la partecipazione dell’Assessore Labruzzo e del Presidente di Quartiere, 
l’inaugurazione del centro diurno dell’Associazione “Il Biancospino”, in Via Premuda. Il 
Presidente comunica che l’inaugurazione si è svolta il 3 marzo. 

 
NONO PUNTO – Restituzione esiti percorso partecipato Hub di Quar tiere. 

Si svolgerà il 16 marzo l’evento di restituzione degli esiti del percorso partecipato volto 
alla definizione delle strutture e dei servizi del nuovo Community Hub di quartiere. 
Parteciperanno gli Assessori Castorri e Verona, dirigenti della Biblioteca Malatestiana, 
dell’Ufficio Partecipazione e dell’associazione incaricata “Il Palloncino Rosso” e il Cons. 
Spazzoli in rappresentanza del Quartiere. 

 

DECIMO PUNTO – Varie ed eventuali 

Il Presidente informa che il 6 aprile si svolgerà l’inaugurazione dell’apertura del mercatino 
rionale di frutta e verdura a Km 0, in Piazza Partigiani. Il mercatino sarà svolto tutti i 
giovedì mattina, in Piazza Partigiani. L’organizzazione è stata svolta da “Pirene” e vedrà la 
partecipazione del Sindaco e di parte della Giunta Comunale. 

 
Il Consiglio di Quartiere presenta richiesta affinché il Comune possa dare il proprio 
“patrocinio” alle gite di Quartiere. Si sottolinea come le gite siano autogestite e 
autofinanziate. La richiesta viene inviata al Servizio Partecipazione per la presentazione alla 
Giunta Comunale. 

 
Si fa richiesta al Vicesindaco per informazioni su eventuali novità relative 
all’appezzamento verde tra Via Cervese e i condomini presenti, molto in degrado. La 
proposta è quella di aggregarla all’area verde di Via Fratelli Cervi. 

 
La comunità della zona Vigne vorrebbe avere informazioni relative al futuro del Centro 



Sociale di Piazza Partigiani. Si richiede di essere tenuti informati relativamente a come 
utilizzare quei locali. Si è avviata una interlocuzione con l’Assessore Labruzzo. 

 
Richiesta da parte di alcuni cittadini che hanno delle attività commerciali in Via Cavalcavia, 
tra le Vie Ravennate e Venezia. Gli stalli per i clienti sono sempre occupati, richiedono 
che vengano trasformati in stalli con disco orario. Si fa richiesta in tal senso all’ufficio 
mobilità. (id. 3814099/2023 - agli atti d’ufficio). 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 23.15  
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 

   il Presidente  
Diego  Paglierani 


